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Aufgabe 1

Betrachten Sie die folgende — bereits geordnete — Stichprobe der e

/ 4 12 20 41 44 66 72 124 134 956

[2] Zeichnen Sie in die unten stehende Grafik die empirische Verteilungsfunktion.
[1] Bestimmen Sie grafisch das 95%-Quantil vom Typ 4. — 194

[1] Bestimmen Sie den Stichprobenmittelwert. =% “77"3

[1] Bestimmen Sie die Stichprobenvarianz und -streuung. S??O, % / 7@/ T E
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Aufgabe 2
Betrachten Sie die folgende — bereits geordnete — Stichprobe der Groge n = 11
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e |5 120 143 150 202 }207{ 224 229 252 275 362
[1] Bestimmen Sie den Median.
[1] Bestimmen Sie die Hinges.
[1] Bestimmen Sie auf Basis der Hinges die Fences.

[2] Zeichen Sie in die unten stehende Grafik den Boxplot der Daten.
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Die Verteilungsfunktion einer sG X ist gegeben wie folgt:
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[1] Handelt es sich um eine [_] diskrete

[1] Bestimmen Sie die genaue Form der Verteilun
[1] Bestimmen Sie den Erwartungswert von X. =
[1] Bestimmen Sie die Varianz/Streuung von X. ,i%

[1] Bestimmen Sie den Median von X. (7=
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/Z [2] Angenommen, ein Test reagiert zu 98% positiv, sollte eine bestimmte Krankheit
vorliegen, zeigt aber auch zu 6% ein falsch-positives Resultat. Wenn mux: dawin;
ausgeht, dass 4% der Bevolkerung von dieser Krankheit betroffen ist, und bei einer
zufillig ausgewidhlten Person der Test positiv reagiert, wie grof ist die Wa}lr5(2110i1;~

lichkeit, dass die Person erkrankt ist? (Hinweis: Bayes’sche Formel)
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2/ Z/m Die sG X habe die Dichte fx(z) = Io1y(z) (= U(0,1)). Bestimmen Sie mittels
Transformationssatz die Dichte von Y = —21In(X).
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A A [#] X1, X, und X; seien unabhéngig nach N(1, 2) verteilte sGn. Wie ist X; —2X5+3X5
A verteilt? (Hinweis: Additionstheorem fiir Normalverteilungen) Y A,OV'A
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oy Aufgabe 6

Ein Wiirfel wird 1000 Mal geworfen und X sei die Zahl der geworfenc n . 8ec
v 2 mn Ssoechser,

Xn 8012, %)  Aob,lb 429, @
/g [1] Wie ist X exakt verteilt? Mittelwert? Varianz?
[2] Berechnen Sie approximativ die Wahrscheinl i
. > : scheinlichkeit P(150 < X < ¢ 1
ZGVS; rechnen Sie mit Stetigkeitskorrektur,) ; 0 S
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2 [2] Bei einer Uberpriifung von 250 zuféllig ausgewihlten Komponenten waren 15 defekt. —
Bestimmen Sie ein (approximatives) 99% Konfidenzintervall fiir den Defektanteil

der Produktion.
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